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 1. Un motociclista acróbata viaja sobre una rampa incli-

nada 30°. Si el motociclista parte del reposo y su aceleración 

constante es a = 0.16 m s2⁄ , determine: si el acróbata logra 

salvar el claro de 10 m del precipicio. ¿Cuántos metros a la 

izquierda de B cae?; o ¿cuántos a la derecha? 

 

 

 

 2. Una tortuga reta a una liebre para correr 100 m planos. 

La tortuga corre a una velocidad constante de 0.4 m/s. La 

liebre acelera durante 5 segundos y alcanza una velocidad 

máxima de 70 km/h, que mantiene hasta llegar a la meta. 

¿Cuántos minutos debe dar de ventaja la liebre a la tortuga 

para empatar la carrera?   

 

 

 

 3. Un cuerpo de 2 kg de masa está deformando dos 

resortes idénticos (R1 y R2) una longitud de 1 m en A. El 

cuerpo se suelta del reposo y recorre la trayectoria que se 

muestra en la figura, hasta una placa de peso despreciable 

unida a un resorte R3. Si se pretende detener el cuerpo, de tal 

forma que el resorte R3 solo se deforme 0.5 m, determine el 

valor de su constante de rigidez. Desprecie la fricción. 

 

 

 

 4. La barra y el disco homogéneos de 15 y 25 lb, 

respectivamente, se encuentran unidos como se indica en la 

figura. Si el coeficiente de fricción cinética entre el disco y 

la superficie horizontal es de 0.20 y además el disco tiene una 

velocidad angular inicial antihoraria de 20 rad/s, determine: 

a) la aceleración angular del disco; b) el tiempo que tarda el 

disco en detenerse.    

 

 

 

 



 

1) 

𝑣𝑓 =  𝑣0 + 2𝑎(𝑥𝑓 − 𝑥𝑖) 

𝑣𝑓 = 0 + 2𝑎 (
25

cos 30°
) 

𝑣𝑓 = 2(0.16)(28.868) 

𝑣𝑓 = 9.237 𝑚/𝑠 

𝑦𝑓 = 𝑦0 + 𝑣0𝑦
𝑡 −

1

2
𝑔𝑡2 

0 = 0 + 𝑣0𝑠𝑒𝑛30°𝑡 −
1

2
(9.81)𝑡2 

 

2) 

Tortuga                                                                            

𝑣0𝑡𝑜𝑟𝑡𝑢𝑔𝑎
= 0.4

m

s
 

𝑣𝑡𝑜𝑟𝑡𝑢𝑔𝑎 =
𝑑

𝑡
 

𝑡𝑡𝑜𝑟𝑡𝑢𝑔𝑎 =
𝑑

𝑣𝑡𝑜𝑟𝑡𝑢𝑔𝑎
=

100

0.4
= 250 s 

Liebre 

𝑡𝑙𝑖𝑒𝑏𝑟𝑒 = 5 𝑠 

𝑣𝑀𝐴𝑋 = 70𝑘𝑚/ℎ (
1h

3600s
) (

1000m

1km
) 

𝑣𝑀𝐴𝑋𝑙𝑖𝑒𝑏𝑟𝑒
= 19.44 m/s 

𝑣0 = 0 

𝑣𝑓 = 𝑎𝑡    

𝑎𝑙𝑖𝑒𝑏𝑟𝑒 =
𝑣𝑓

𝑡
=

19.44 𝑚/𝑠

5 𝑠
= 3.89 m/s2 

𝑥0 = 0  ;       𝑣0𝑡 = 0 

𝑥1 =
1

2
𝑎𝑡2 

 

 

𝑥𝑓 = 𝑥0 + 𝑣0𝑥
𝑡 

𝑥𝑓 = 𝑣0𝑐𝑜𝑠30°𝑡 

𝑥𝑓 = 9.237𝑐𝑜𝑠30°(0.942) 

Distancia máxima   𝑥 = 7.53 𝑚 

Por lo tanto, queda  

10 − 7.53 = 2.47  

2.47 m a la izquierda de B 

 

 

𝑥1 = 48.625 m 

Δ𝑥 = 100 − 48.625 = 51.375 m 

𝑡2 =
Δ 𝑥

𝑣𝑀𝐴𝑋
=

51.375

19.44
= 2.64 s 

𝑡𝑇𝑂𝑇 = 𝑡1 + 𝑡2 = 5 + 2.64 = 7.64 s 

𝑡𝑣𝑒𝑛𝑡𝑎𝑗𝑎 = 250 − 7.64 = 242.4 𝑠 = 4.04 mm 

Ventaja de   𝑡 = 4.04 min 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3) 
 

𝐸𝐶𝐴 + 𝐸𝑃𝐴 = 𝐸𝐶2 + 𝐸𝑃2 

𝐸𝐶𝐴 = 0  ;    𝐸𝐶2 = 0    

𝐸𝑃𝐴 = 𝐸𝑃2 

2 [
1

2
𝑘δ1

2] =
1

2
𝑘δ2

2 + 𝑚𝑔ℎ2 

 

4) 

Diagrama de cuerpo libre barra 

 

 

 

 

 

 

 

Diagrama de cuerpo libre disco 

 

 

 

 

 

Diagrama de cuerpo libre del disco 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50(1)2 =
1

2
𝑘 (

1

2
)

2

+ 2𝑔(1.5) 

50 =
1

8
𝑘 + 3𝑔 

𝑘 = 8(50 − 3𝑔) 

𝑘 = 164.6 N/m  

 

 
 

Disco  

 ∑ 𝐹𝑥 = 0 

𝐵𝑥 − µ𝑘𝑁 = 0 _________(1) 

 ∑ 𝐹𝑦 = 0 

𝑁 − 𝑊𝐷 − 𝐵𝑦 = 0  ____(2) 

Barra 

∑ 𝑀𝐴 = 𝐵𝑦(3𝑐𝑜𝑠30°) − 𝐵𝑥(3𝑠𝑒𝑛30°) −

                 1.5𝑊𝐵𝑐𝑜𝑠30° = 0   

Calculamos 𝐵𝑥 de (1) y 𝐵𝑦 de (2) en (3) 

  𝑁 =
(3𝑊𝐷 + 1.5𝑊𝐵)𝑐𝑜𝑠30°

3𝑐𝑜𝑠30° − 3µ𝑘𝑠𝑒𝑛30°
= 36.74 # 

Disco  

∑ 𝑀𝐴 𝐹 = 𝛼𝐼 ̅

−µ𝑘𝑁(1𝑝𝑖𝑒) =
1

2
(

25

32.2
) (1)2𝛼 

𝛼 = −18.93 

𝛼 = 18.93 rad/s2 ↻  

𝑤(𝑡) = 𝑤0 + 𝛼𝑡 

0 = 20 − 18.93𝑡 

𝑡 = 1.057 s 

 

 


